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ОСОБЛИВОСТІ МІГРАЦІЙНОЇ ПОЛІТИКИ США
ЩОДО КУБИНСЬКИХ БІЖЕНЦІВ у 1960-х рр.

Проблематика міграцій та міграційної політики держав світу
вже довгий час є актуальною у вивченні історії та сучасного стану
міжнародних відносин. США є однією з тих держав, в яких
питання контролю за міграцією залишаються актуальними та
визначальними як для внутрішньої, так і для зовнішньої політики.
У Сполучених Штатах проживає більше мігрантів, ніж у будь-якій
іншій країні світу, але серед цієї групи вихідці з Куби, чисельність
яких за даними американського Бюро перепису населення за
2017 р. складала більше 2 млн. осіб [5], займають особливе місце.
Більша частина з них, через географічну наближеність до їхньої
Батьківщини, проживає у південній частині штату Флорида та
Маямі.

Більш ніж півстоліття кубинські біженці мали особливий
статус і користувалася певними привілеями американського
міграційного законодавства. Починаючи з Д. Ейзенхауера, влада
Сполучених Штатів послідовно підтримувала цю категорію
мігрантів, надаючи їм пріоритет серед ін. вихідців з Латинської
Америки. Проте, чинна адміністрація Д. Трампа оголосила про
зміну своєї політики щодо Куби та скасування частини заходів,
прийнятих попередньою владою. Це стосується також й
міграційної політики та статусу кубинських біженців. Для оцінки
цих змін у світлі сучасних умов, необхідно розглянути основні
елементи політики США щодо Куби та її громадян, які були
закладені у 1960-х рр., коли кубинські мігранти отримали
особливий статус.
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Кубинська міграція до Сполучених Штатів розпочалася у
ХІХ ст. зі встановленням регулярних торгових зв’язків між
країнами, і мала кілька потоків та напрямів. Найчисленніша хвиля
міграції була спричинена Кубинською революцією 1959 р. та
приходом до влади Ф. Кастро. Політику, яку він проводив,
призвела до корінних змін у політичному на соціально-
економічному житті на острові, що змусило значну частинну
населення шукати притулку у США.

Перша хвиля міграції сталася безпосередньо після
перевороту і складалася з тих, хто був пов’язаний зі старим
урядом Ф. Батісти: військові офіцери, політичні лідери, великі
землевласники та підприємці. У міру того, як революція ставала
все більш радикальною, до цього потоку біженців приєдналися
представники середнього класу, які були розчаровані політикою
нової влади, та фахівці націоналізованих американських компаній.
Багато хто з них вірив, що невдовзі повернуться на Кубу після
повалення режиму Ф. Кастро.

Із цією метою на території США було організовано кілька
войовничих груп опору революції. Цей етап кубинської міграції
мав назву «Золоте вигнання» або «Історичне вигнання» і тривав до
Кубинської ракетної кризи 1962 р. [3]. Під час нього американське
посольство в Гавані та консульство в Сантьяго регулярно
видавали візи кубинцям, які прагнути покинути батьківщину. Таке
ставлення Вашингтону до цієї категорії мігрантів мало метою
використати їх «жагу до помсти» режиму Ф. Кастро для
відстоювання своїх національних інтересів на острові. Так, у
березні 1960 р. президентом Д. Ейзенхауером була затверджена
програма таємних дій, яка мала метою, за підтримки кубинської
опозиції «у вигнанні», усунення режиму Ф. Кастро. При цьому,
одним із ключових напрямів роботи було створення воєнізованих
формувань, що складалися переважно з мігрантів першої хвилі
[4, с. 850–851]. Реалізацію програми, яка отримала назву
«Кубинський проєкт» або операція «Мангуста», було покладено
на ЦРУ.
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Загострення американсько-кубинських протиріч у
1959 – 1960 рр. призвело до розриву дипломатичних відносин між
Вашингтоном і Гаваною 3 січня 1961 р. У нових умовах
Сполученими Штатами було розпочато більш активні дії проти
режиму Ф. Кастро. Так, 17 квітня 1961 р., за підтримкою ЦРУ,
було розпочате військове вторгнення на острів групи кубинських
контрреволюціонерів, яке увійшло в історію як висадка у затоці
Свиней. Триденна операція із повалення режиму Ф. Кастро
закінчилася поразкою, її учасників було вбито або взято у полон.
Кубинська опозиція у США була обурена результатами операції і
розкритикувала ЦРУ за неналежну консультацію з групами
вигнання, які попереджали про невдалий час для проведення
висадки. Тож адміністрація Дж. Кеннеді була вимушена докладати
зусиль для «заспокоєння» антикастровських груп кубинських
мігрантів у країні. Як стверджує директор Кубинського науково-
дослідного інституту при Міжнародному університеті Флориди
Х. Дюані, військове фіаско у затоці Свиней започаткувало новий
етап кубинської міграції у США – «вигнання» перестало
сприйматися як тимчасове явище [3].

Кубинська ракетна криза 1962 р. перервала масштабну
міграцію кубинців до Сполучених Штатів. Унаслідок загострення
американсько-кубинських відносин комерційні перевезення між
двома країнами було призупинено. Кубинські біженці прямували
на територію США через Мексику та Іспанію. Крім того, в цей
період збільшилася нелегальна міграція. Ті з кубинців, хто
діставався американської землі, отримували особливий
гуманітарний статус через свої політичні погляди і переслідування
з боку комуністів на острові.

Друга велика міграційна хвиля почалася у 1965 р. – у розпал
кампанії США щодо посилення економічного тиску та політичної
ізоляції Куби. Адміністрація Л. Джонсона зробила ставку на
привабливу міграційну політику відносно кубинських біженців
для того, щоб послабити економіку острова через значний відтік
працездатного населення. Так, 3 жовтня 1965 р. президент
підписав новий закон про імміграцію, також відомий як закон
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Харта-Селлера, якій дозволив кубинцям виїхати на постійне місце
проживання до США [2]. Через тиждень, 10 жовтня 1965 р.,
кубинський уряд відкрив на 5 тижнів порт Камаріока на півночі
острову, з якого почалися морські перевезення кубинців до
Сполучених Штатів. Із 6 листопада, за фінансування
американського уряду, було відкрито авіасполучення.
За допомогою цих авіарейсів, до їхньої заборони у 1973 р., у США
було перевезено понад 200 тис. кубинців [3]. Ці авіаперельоти
1965–1973 рр. отримали назву «Рейси свободи». Незважаючи на
те, що метою більшості мігрантів цієї хвилі було поліпшення
свого економічного становища та возз’єднатися з членами сім’ї,
у Штатах їх вітали як біженців, які «шукають свободу». Тож
американський уряд класифікував вихідців з Куби як втікачів від
комуністичного режиму і з таким призначенням надав їм доступ
до федеральних виплат. Для них у Маямі був відкритий
Кубинський центр для біженців, де новоприбулим пропонували
медичну та фінансову допомогу.

2 листопада 1966 р. президент Л. Джонсон підписав Закон
про адаптацію кубинців у Сполучених Штатах, якій дозволяв тим,
хто покинув Кубу після 1 січня 1959 р., мати право на постійне
проживання в країні після двох років перебування [1]. Пізніше,
поправки у 1976 р. скоротили цей термін до одного року. Завдяки
прийняттю цього закону кубинці були звільнені від імміграційних
квот та більшості вимог, які пред’являлися до біженців з ін. країн.
Тим самим, підписання Закону про адаптацію закріпило
винятковий статус кубинських біженців в американському
міграційному законодавстві. Незважаючи на критику цього закону
через невідповідність сучасному стану міжнародних відносин і
зміну міграційних моделей у США, він, із незначними
поправками, залишається діючим.

Таким чином, особливості політики США щодо кубинських
мігрантів у 1960-і рр. були обумовлені, у першу чергу, змінами в
американсько-кубинських відносинах після Кубинської революції
1959 р. Винятковість міграційної політики США щодо вихідців з
Куби була відповіддю на унікальну ситуацію, яка склалася на поч.
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1960-х рр. між двома країнами. В умовах холодної війни мігрантів
з Куби розглядали як біженців комуністичного режиму і рушійну
силу антикастровського руху. Контроль цього міграційного
потоку дотепер залишається одним із ключових чинників у
відносинах Вашингтону і Гавани.
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